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Evenimente  
 

 UIP a mandatat observatori electorali în 
diferite ţări, altele decât Irak, la alegerile pentru 
Adunarea Naţională de Tranziţie (28-30 ianuarie 
2005). Scrutinul a fost organizat pentru cetăţenii 
irakieni din afara ţării, la solicitarea Comisiei electorale 
independente irakiene, de către Organizaţia 
Internaţională pentru Migraţii (OIM), de la sediul său 
regional din Amman. Observatori parlamentari au fost 
prezenţi în centrele de votare din Canada, Germania, 
Iordania, Iran, Siria, SUA, Suedia.    
 

 Cea de-a patra Conferinţă Interparlamentară 
pentru Securitate şi Cooperare în Mediterana (CSCM), 
organizată în zilele de 6 şi 7 februarie a.c., la Nafplion, 
sub auspiciile UIP şi ale Parlamentului elen, a marcat 
transformarea procesului CSCM, lansat de UIP în 
urmă cu 15 ani, într-o formulă nouă de cooperare - 
Adunarea Parlamentară a Mediteranei. La APM 
participă parlamentele din: Albania, Algeria, Bosnia-
Herţegovina, Cipru, Croaţia, Egipt, Grecia, Israel, Italia, 
Liban, Libia, Malta, Maroc, Monaco, Serbia şi 
Muntenegru, Siria, Slovenia, Spania, Tunisia, Turcia 
(state riverane); Iordania, FRI a Macedoniei şi 
Portugalia (state având legături strategice directe cu 
Mediterana). În Declaraţia Finală a Conferinţei se 
afirmă, între altele, că noua Adunare „va oferi regiunii 
Mediteranei propriul său forum parlamentar, 
independent de orice proces în curs, în care membrii 
Adunării vor putea să-şi elaboreze şi să-şi examineze 
propria lor agendă. Va consolida participarea statelor 
mediteraneene, permiţându-le să treacă de la stadiul de 
analiză conceptuală la elaborarea de recomandări şi 
opinii asupra chestiunilor care privesc în mod 
nemijlocit aceste state şi spaţiul mediteranean”.  
 
Publicaţii 
 

 UIP şi Divizia ONU pentru 
promovarea femeii au lansat la 
New York, la 3  martie  2005 , în 
cadrul   Reuniunii  Parlamentare cu 
 

 

 
 
 
ocazia celei de-a 49-a Sesiuni a Comisiei  ONU pentru  
Statutul Femeii, noua hartă Femeile în politică: 2005. 
Publicaţia reflectă rezultatele unei anchete mondiale a 
UIP privind prezenţa femeilor în parlament şi în 
executiv, inclusiv pe poziţii de decizie. Cu procentul de 
11% femei parlamentare, România se plasează pe locul 
75 la nivel mondial (din totalul celor 126 de parlamente 
în care există femei). În prima parte a clasamentului se 
situează 17 ţări în care procentul femeilor în parlament 
este de peste 30%, primul loc ocupându-l Ruanda. 7 din 
cele 17 ţări primele clasate sunt în curs de dezvoltare. 

 
 În  prezenţa  Preşedintelui  UIP , 

dl. Sergio Paez Verdugo, a Directorului 
Executiv al UNICEF, dna. Carol Bellamy 
şi a Preşedintelui  Senatului din Filipine, 
dl. Franklin M. Drilon, la 4 aprilie a.c. s-a 
lansat la Manila, cu ocazia celei de-a 112-a 
Adunări a UIP, Ghidul pentru 

parlamentari intitulat Combaterea traficului de copii. 
Ghidul prezintă fenomenul traficului de copii şi face o 
serie de recomandări privind măsuri concrete pe care le 
pot lua parlamentarii (legislaţie, politici, acţiuni de 
sensibilizare) pentru combaterea acestuia şi crearea unui 
mediu protector pentru copii.  
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